

A páriai gróf Londonból hazatérte Lajos Fülöp és neje, az orléans-i és Annulla hercegnék és Condé herceg temetése. A hullák Drouxben fognak eltemetni.

Vidéki hírek. Az erdélyi püspök júli. 6-ára hívta össze az erd. rom. kath. státus gyűlést. A temesvári börtönben jelenleg egy lopással vádolt szolgát tartatik, ki e miatti szegényebb felakasztotta magát, de korán észrevétlenül megmentették. Ujvidéken a begceci dunai ájártnál Borovszki Dániel ügyvéd rabló által megátadtatván, órájától és pénzétől megfosztatott, a fején és arcán kapott súlyos sértekek következtében e hó 5-én meghalt, s általános részvét mellett eltemették. Nagyváradon mult szombat éjjel borzasztó vihar dühöngött, mely a szőlőkben nagyon sok kárt tett. A Berettyó, mint a Szabadság írja, annyira megadagát, hogy medrért áthágta. Karcazagon az ugynevezett „Bács” gözmalom 60 frton (!) adták el árverésen.

UJDONSÁGOK.

A debreczeni népgyűlésnek a bank- és vámszolgálatokhoz a képviselőkhöz terjesztett kérvénye a kérvényi bizottság szombati ülésében tárgyalatván, arra vonatkozólag a bizottság a következő határozatot állapította meg: „Jelen kérvény a képviselőházi tagjai által, az abban érintett ügyek törvényhozási tárgyalása alkalmával leendő betekintés végett a ház irodájában letétetik.” Ugyanezen vélemény kapcsán fog Pestmegyének f. hó 7-iki közgyűléséből ugyan e tárgyban felterjesztett ismeretes felirata is elintéztetett.

Ridley K. bucsuhangversenye tegnap este folyt le a „Fehérvári” vendéglő nagytérében. A közönség, és pedig válogatott közönség, noha az idő esős volt, megiehető szép számmal jelent meg ott, s a különben nem nagy teremben kifejlődött roppant bőségre daczára is nagy élvezettel hallgatta végig a minden egyes részleteiben sikerült hangversenyt. A hangverseny ur által előadott darabok gyakori tappra, még gyakoribb kihívásokra ragadta a közönséget. Legelőadott volt azonban a hangversenyben részvételt műkedvelői ur hölgyek és urak előadása, így első sorban Hegedűs Erzsike kisasszony kelt felemeltek, ki avatott könnyedséggel játszta zongorán Weber Polonaise-t; továbbá Márton Etelka kisasszony, ki az enkművészetben mutatta be kiváló tehetségét. — előadván egy dalt Mayerheernek „Átrikai né” című operájától, aztán közkívánatra „Ha meghalok” című dalt énekelte, melyre a közönség elragadta. —

Steinfeld Etel kisasszony is nem kis mérvben emelte zongora játéka által a művészetet, melynek hatásos benyomása alatt a közönség háromszor tapsolta ki. — Végül Hegedűs E. és Szekál Ilona kisasszonyok más hangszereken, zitherán mutatták be ügyességüket. A hangversenyek utolsó pontja Ridley K. ur bucsuja volt, hegedűn zongorán kísérvé Steinacker Sándor ur által, ki az egész hangversenyen nagy tevékenységet fejtett ki. A hangverseny után a közönség nagyrésze a Fehérvári étteremben vacsorált, s az éji mulatság a késő éjjelig tartott.

Városunk egyik derék ügyvéde Ujházy Sándor pünkösöd másnapján váltott jegyet helybeli lakos Áron Manó ur műveit leányával, Viktoria kisasszonnnyal. Kísérje boldogság frigyókat.

Hirdetmény. A földmívelés ipar és kereskedelemügyi miniszteriumtól vett értesítés szerint, Szörényvármegye Berszázka és Sviticza községeiben kiűtött keleti marhavész, végkép kiirtatván, Magyarország egész területén vézmentesnek nyilatkoztatott, mely körülményből kifolyólag, a vasutakon szállítandó kérődző állatokra eddig általában kiterjesztett állategészségügyi rendőri vizsgálat, mai naptól fogva, csak a szarvasmarhákra és Magyarországon határain túl szállítandó juh falkákra terjed ki. Debreczen, június 10. 1876. Debreczen város kapitányi hivatala.

Timár János nemrég elhalt színeszről a Magyarország s Nagyvilág legközelebbi száma a következőleg emlékezik meg: Timár János vidéki színeszinek egyik legkiválóbbika hétfőnyiregyházaiban hagyományban hírtelen meghalt. Timár született színesz volt, kinél csak a térhiányzott arra, hogy igazi művészsé váljék. A természet csinos külsejével, pezsgő kedélyével ruházta fel, s egyuttal szorgalmat is adott neki, hogy értékesíteni tudja kiváló tulajdonságait. Minden előkészület nélkül, ugyszólván egyenesen a szabó-műhely asztala mellé lépett a színpadra 1858-ban, s nevével alig két év után már a vidéki színeszek jobbjai közt emlegettek. Vas szorgalommal pótolta hiányait, melyeket ép úgy nem restell bevallani, mint a hogy nem szegénye soha előbbeni pályáját. Meg nevezetesebb színesz korában is megtörtént vele, hogy magának kellett elkészíteni színpadi ruháit, ha barátai néha ily foglalkozás közben meglettek, egy-egy sikerült bontmottal vette elejét a meggyezésnek. Egy alkalommal épen viseltes frakkját alakította át magy ar domlányt, midőn egyik kollégája a toppán a be szobájába. Mit csinász Jancsi? — kérdi tőle a belépő. Franciaóbi fordítok magyarra — válaszolt Timár odavetve. anélküli, hogy munkáját abba hagyta volna. Timár, ha jól emlékezem, Pé-

csent Molnár Gy. társulatánál kezdte működését. Gyorsan haladt s csakhamar kedvencevé lett a közönségnek. Pezsgő kedélye, eleven-sége s kifogyhatatlan találékonysága nagyon előmozdították sikerét. Midőn Molnár társaságával Budára jött, már jó hírnév előzte meg működését s a fővárosban oly tetszést aratott, hogy a hatvana évek elején a nemzeti színházhoz szerződött. Első szerepe a „Kisérlet” Fodrák Miskája volt s Timár oly józú ábrázolással játszta e szerepet, hogy alakítását akkor sokan a Szerdahelyi Kálmáné fölé helyezték. A nemzeti színházról azonban csakhamar megvált, mert a közönség oly kedvence mellett, minő Szerdahelyi volt, nem találhatott elég működési tért. — Fölváltva jászott ezután a vidék színtársulatánál, közben megfordulva Budán is, hol mindig örömet néztek és tapsolták játékát. Mint vidéki színesz, egy-egy kedvezőbb jutalomdíjért kedvéért a színművészzel is megpróbálkozott s idegenből átdolgozott művei közül egy „Cancan” a törvényszék előtt éveken át fenntartotta magát a színpadon. Legutóbbára a nyiregyházi színtársulatnál működött. Itt lett régibb betegségének a májajának áldoztatva. A vidék egyik legjobb színeszét veszté el benne, ki hosszabb életre s jobb sorsra lett volna érdemes. Holtestét Nyiregyházaiban tették örök nyugalomra. A nemzeti színház, mint egykori tagjáról, szintén megemlékezett róla s Feleky Miklós táviratilag kérte föl Debreczen város polgármesterét, hogy a nemzeti színház nevében koszorút tegyen korán elhunyt, tehetséges művész koporsójára.

A „Tisza” biztosító társaság első rendkívüli közgyűlése tegnap délelőtt lett volna a városban nagyteremben megtartandó. A közgyűlés megtartására azonban az alapszabályokban meghatározott részvények kellő számmal a gyűlésnek képviselve nem valának, ennél fogva az első rendkívüli közgyűlés folyó hó 26-ára napotlatott el, s az erre vonatkozó hirdetményt lapunk holnapi számának hirdetői rovatában hozni fogjuk.

Pompás! — írja a Szabadság. — A napokban egy fizetési meghagyást volt szerkeszték látni, mely a pénzügyigazgatóság jóváhagyásával ellátva a n.-várad adóhivatalától került elő és szolgált 1. mo n d é g y k r a j c s z á r r ó l. Persze, maga az a nyomtatott fizetési meghagyás 2. krajczárba került a leletozéknek, az államnak is került néhány krajczárba, mert postabérlé kellett fizetni, a pénzügytanács rendes ülést tartott fölötte, s kisértő, hogy min a bírász elévált, az egy krajczár marad egy krajczárnak. Bizony csak okos rendszer ez a miénk és bölcsek a leletozók.

A debreczeni takarékpénztár mult szombatn tartá meg közgyűlését, melyen az új kereskedelmi törvény szerint az alapszabályok átalakítottak. Továbbá az 50 frtos részvények 200 frtosokra emeltek, s így az alapitőke is 120 ezer frtra emelkedett. A takarékpénztárnak a meglévő aktíván kívül van még mintegy 160,000 frt vagyon. Következett a választás; megválasztották igazgatósági tagokká: Sápó Sámuel, Komlóssy Imre, Szepey Antal, Nemes Kálmán, Göttl Nándor, Bércsey Sámuel, Telegdi László, Dr. Rotschnek Emil, Dr. Tegze Imre, Muraközy Károly. Felügyelő bizottság: Novelli Ede, Borsos Ferenc, Steinfeld Antal. Pófelügyelő bizottság: Dr. Medva Kálmán és ifj. Csáthy Károly. A keresk. törvény értelmében az ujonnan megválasztott tagok csak jövő hó értelmében fogják működésüket megkezdeni.

Kossuthnak egy levele fog közelebb felolvasatni a természetudományi társulatban — mint a „Nép Zászlója”-ban olvassuk. — A nagy hazán, ki nemcsak politikai, hanem tudományos és társadalmi mozgalmaitak — mint csak az 6. léngyeléjéül teik — a legpróbbig figyelemmel kíséri és különben is, mint olvasóink előtt tudva van, a természetudományoknak kitünő művelője, Herman Ottóhoz levelet intézett, melyhez e nevezett természetbúvárnak a pókóról irt könyve szolgáltatva az alkalmat.

Zagya Imre ur, helybeli lelkész fia, Imre a helybeli városi számvéviséghez a közgyűlésnek határozata szerint számvévisé segédjé nevezetett ki. A derék ifjabb egy szorgalmatos hivatalnokot nyert a város.

Lapunk legutóbbi számában említettük, hogy a hadházi börtönörtől, egy gyilkos, kit ide kísérni akart, megszökött, mint legújabban értesültünk a szűkevény, kit B. Nagy Gábornak hívnak, még a megszökött napján maga megjelent a helybeli várnagy hivatalán s előadta, hogy azért szökött meg, miszerint magát kivégezze, de később megmondolva a dolgot, az életet — habár a sötétbörtönben — mégis szökött taláta a halálánál.

Botránys valóban azon eljárás, melyet a nagyerdei fűrdőhelyiségben a pinczerek a vendégekkel szemben elkövetnek. Legújabbán több felől vettünk panaszt, hogy a közönség kívánatára már éltapot sem adnak elő, így történt ez tegnap is, midőn éltap helyett a pinczér azt mondta, hogy ő maga az éltap, s így természetesen, hogy a nagyszámú közönség igényét kielégíteni nemcsak nem képes, de az éltapok árfélszámításánál sejté kénye-kevére sem jár el. Aztán kívánja a bérlő, hogy a közönség pártolja!

Nép Zászlója” című fővárosi hetilap legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: Politikai rész: A hét története. — Mit tegyünk? Mende Bódogtöl. —

Jókai. — Orosz-e vagy angol? — A törökországi események. — Országgyűlési napló. — A közös költségetes 1877-re. — Nem ez az ut... (A kassa-oderbergi botránny alkalmából.) — A polgári házasság. — Vessünk számot. — A Muraközy egyházi visszacsatolása. A Tisza szabályozás. Egy mérnököt. — Nyitit levelek. — A nagy-sallói csata győzelem emléke. Közgazdaság: A gabona futó bugár. A Budapesti gabna- és pénzpiaczirol. — Az ipar helyzete a fővárosban. — A keleti marhavész. Fatenyésztés. Ismeretár: A lófajok. Kodolányi Antalról. — Könyves ház. — A népkönyvtárak. — Magyar írók levelei. Szünőrára: A kisasszony, Elbeszélés. Vértési Arnoldról. — Dombi Pisti, Néphallada. Közli Abafi Lajos. — Fővárosi visszhang. Argon Antalról. — Egyéb hírek. — Mindenféle. „A Nép Zászlója,” mely a függetlenségi elveknek képviselője határozott politikai irányán kívül, mint a fontebiekből látható, gazdag ismeretterjesztő részzel bír. Előfizetési ára évenként 1 50 kr., kiadóhivatala Budapest, Lipót-utca 2. sz.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Egy legjobb készüléki és czélszerű beosztásu

fűszer-állvány
(STELLAGE)

jutányos áron eladó.
Értekezhetni D. NAGY LAJOS fűszerkereskedőnél pétéria és darabos-utca szegletén.
196 3-6

Hirdetmény.

Alólirt igazgatóság ajánlja magát az újabb ugynevezett Bolkenféle kútak furására s azokhoz kellő szivattyuk beállítására, ugyszinté mindennemű vízvezetékek és zuhanyfűrdők készítésére a legjutányosabb árak mellett.

Légszuszgyár igazgatósága.

184 3-6

H I R D E T E S E K.

„TISZA” biztosító társaság.

A „TISZA” biztosító társaság Debreczenben, a társasági alapszabályok 38. §-ának értelmében

HARMADIK RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

f. évi június hó 27. napján d. e. 10 órakor Debreczenben, a városi ház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek az alapszabályok 40. és 41. §§-ainak *) értelmében ezennel tiszteletteljesen meghívattak.

Tárgy-sorozat:

1. A választmány és az igazgató-tanács jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1875. évi zárszámadások és a számvizsgáló bizottság jelentésének előterjesztése.
3. A kereskedelmi törvényekhez képest módosított alapszabályok értelmében a társasági kormányzat megválasztása. Debreczen, 1876. évi június hó 6. napján.

A választmány.

*) 40. §. A közgyűlésen minden részvényes legalább 30 nappal a közgyűlés előtt saját nevére írott ideiglenes részvényjegyet illetőleg részvény után, de csak akkor, ha arra az addig leírt fizetések teljesítettek, egy szavazattal bír. A közgyűlésen azonban egy részvényes sem saját nevében, sem meghatalmazás alapján többet 10 szavazattal magában nem egyesíthet. Az ideiglenes részvényjegyek illetőleg részvények ugyszinté a meghatalmazások, a közgyűlés megkezdése előtt az elnök által e célra kiküldött igazolási bizottságnál letendő; a letéti jegyek a közgyűlésben megjelenésre igazolásul szolgálhatnak. 41. §. A részvényesek a közgyűlésen meghatalmazása által gyakorolják. Kiskorúak, gondnokszá alatti állók, nők, kereskedelmi társulatok, testületek és intézetek szavazatjogukat törvényes képviselőik által gyakorolják. A közgyűlési határozatok a jelenlévő és képviselt részvényesek általános szavazattöbbségével hozhatók. Szavazategyenlőség esetében az elnök véleménye dönt. (Utányomat nem díjazatik.) 212 2-3

Meghívás.

A debreczeni könyv-kö-műnyomda s kártyagyári részvénytársulat 1876. június hó 25-én délelőtt 10 órakor az üzlet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgy: A társulat tüzete és vagyona értékesítése végett választott közgyűlési bizottságnak az iránt kötött megállapodása felett szóló határozás.

Kelt Debreczenben, június hó 11-én 1876.

Az igazgatóság.

223 1-1

253. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gözmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal.

	100 kilo
A. Asztali dara nagyszemű	27.20
B. szinte 30 kilos zacskóval	27.50
C. Dara középszerű	25.00
D. szinte 30 kilos zacskóval	25.30
0. Királyliszt	27.00
1. Lángliszt	26.00
2. Montliszt	24.80
3. Zsemlyelisztt különös	23.60
4.	22.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21.40
6. szinte 2-od	19.00
7. Barna kenyérliszt 1-ső	17.40
8. szinte 2-od	14.00
9. szinte 3-ad	12.00
10. Lángliszt 1-ső rendű	10.00
11. Finom korpa zsákkal	7.40
12. Durva korpa zsákkal	3.40
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	2.80
R. II. szinte 2-od	—
R. III. szinte 3-ad	—
R. IV. szinte 4-ed	—
A. K. Árpakása 00	35.00
szinte 0	31.00
szinte 1	24.00
szinte 2	17.50
szinte 3	—
Árpada 5	25.00
A. Árpá liszt 6	7.50

Debreczen, 1876. május 28.

Simaórlás 1 frt,
Darálás 50 kr.
100 kilogrammonként.

Dr. Mezőfi Manó

orvostudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujtca. 1702.

sz. alatt Konrad-féle házban.

Rendel d. e. 9-12, d. u.

3-5-ig.

215 2-3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Holcsy Arnold részére alperes Pongor Jánosné Tóth Juliánától 1400 arft tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2445. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett s 3500 arfra becsült kisujtcazi 1745. sz. házas telek és 5 hold 150 négyzögű öi ondódi föld a megkísérlet első árverésen el nem kelvén, azok a kizűtött második határidőben folyó 1876. évi június hó 20-kán a törvényszék tárgyalótermében végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen szükségesséteire becsáron alól is el fognak adatni.

Kiküldési ár a becsérték; az árverelő által letendő bánatpénz 350 arft. A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számítva 1. 2. és 3 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál letendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttéül és a telek hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi május hó 26-án tartott üléséből.

Becske Lajos h. elnök.

Hegedűs József aljegyző.

207 2-3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes debreczeni ipar és kereskedelmi bank részére alperes néhai Oláh Károly hagyatékából és gyermekeitől 2740 arft tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2285. sz. telekjegyzőkönyvben A 4015 alól bejegyzett s 300 arfra becsült 793 □ öi sestakerti szőlő a megkísérlet első árverésen el nem kelvén, az a kizűtött határidőben folyó 1876. évi június 19-n d. u. 3 órakor a trvsk tárgyalótermében végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is el fog adatni.

Kiküldési ár a becsérték; az árverelő által letendő bánatpénz 80 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, az első leütést követő napon, a második és harmadik leütéstől 2 és 4 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál letendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttéül és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi május hó 26-án tartott üléséből.

Becske Lajos, h. elnök.

Hegedűs József, aljegyző.

209 2-3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Holcsy Arnold részére alperes Debreczeni Mihály és neje Szilágyi Sárától és Debreczeni István és neje Szilágyi Erzsébetől 1500 arft tőke és jár: erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 1812 sz. tkvben bejegyzett s 4200 arfra becsült kismesterutazai 1234 sz. házas telek és 8 hold 700 □ öi Ondódi szántó föld f. 1876 június hó 22-iki szükség esetére Julius 22-iki napján, a kis-hegyes pusztai 32 sz. tkvbe A t 35 a. hr. sz. a bejegyzett 6 1/2 nyilas szántó földnek Debreczeni Istvánné Szilágyi Erzsébetét illető s 3500 arfra becsült Augustus 18-án a józsa pusztai 198 sz. tkvben 249 hr. sz. a beirt s 500 arfra becsült 3 nyilas vagy is 1 hold 50 □ öi szőlő pedig f. évi Julius 19, szükség esetére Aug. 19-én d. u. 3 órakor a szék tárgyaló tereben végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. A kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis a házbirtokra 420 arft, a tanvárföldre 350 arft, a szőlőre 50 frt, az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzű letendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határon csak becsáron fölül vagy azon, a 2-ik árverési határon azonban becsáron alól is eladhatók.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1. 2. és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt tkvi. hatóságnál letendő; a bánatpénz az 1-ső részletbe tudatik.

4. Vevő a vett háznak a leütéstől 15 nap mulva, a többi ingatlanoknak pedig azonnal birtokba és használatba lép. — tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó és egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bár mely érdekelte fél kérelmére a ptr 459 §. a értelmében vevő kárára és veszélyére utabban ki tüzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azon jelzőlogos hitelezők, kik nem a tkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhívattak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett ezen hatóság székhelyen megbizottatt rendelkeznek s azok nevé s lakását az eladásig jelentésk be. ellenkező esetben a hivatalból a kinevezett gondnok ügyvéd Szép Sámuel által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék felhívattak, hogy igény keresetüket ezen hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt-fentirt tkönyvi hatóság-hoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. tszék mint tkvi hatóságnak 1876 Május 12-én tartott üléséből.

Becske Lajos, h. elnök.

Hegedűs József, aljegyző.

180 2-3